

在球队后勤做到了尽善尽美的广州恒大，最终没能让完美的结果从后勤走到前线，昨晨的沙特阿拉伯阿卜杜拉王子体育场，他们在两度领先的情况下，被伊蒂哈德以4:2反超。虽然比赛还有第二回合，但伊蒂哈德主帅卡尼达已经直言，“除非发生奇迹，恒大才会在第二回合扭转战局。”

究竟是什么令恒大陷入了这样的困境，踌躇满志的恒大又在什么地方出了错？赛后，恒大主帅里皮把输球怪罪于伤病和裁判，这些并不是输球的必然因素，作为世界级名帅，里皮恐怕还得从自身寻找原因。

1 上下半场判若两队，为什么？

上半场梦幻，下半场梦魔。恒大的表现，令人无奈，也令人有些摸不着头脑。

第26分钟，郜林一脚劲射洞穿伊蒂哈德的大门时，很多人开始相信，恒大这一次的确是踌躇满志的，这个进球，是对他们前面努力的一种回报。为了这次客场荣誉之旅，恒大派了两架专机前往沙特，到了当地更是组织了近千名的球迷，每人免费发放恒大球衣。这样的盛况，之前的中国俱乐部都未能做到过。

遗憾的是，恒大球员还未从进球的喜悦中回过神来，前巴甲最有价值球员索萨，便体现了他的“最有价值”，1分钟后，他便

撕开了恒大的防线破门得分。此后场面又出现意外，恒大进攻利器穆里奇被对手铲伤，里皮果断换上黄博文出场，黄博文出场不久，便利用远射洞穿了对手的大门，2:1，恒大领先结束上半场。此刻，中国球迷的心，自然有些激动。

不过令人意想不到的是，恒大下半场的表现和上半场相比，判若两队。第48分钟，冯潇霆先是送上点球，最后又两次在与对手的争顶中，落了下风。

当然，你无法完全怪罪于冯潇霆一个人，这是全队下半场低迷表现的一个缩影。为何会如此，这便是疑问所在。作为主帅

的里皮，自然在临场指挥上存在问题。比如，对对手下半场发力估计不足，没有及时应变。比如，当冯潇霆连续失误，连续面对对手一对一时，都那么吃力，为何不进行调整，就算没有合适的中后卫人选，也可以安排郑智来打。若早做安排，恒大最多输个2:3，不至于在比赛最后时刻，再丢一球。

赛后，队长郑智的解释是，球队体力下降，注意力没有之前集中了。事实上，当伊蒂哈德前锋总是能一对一对恒大后卫时，里皮的战术安排难道没有问题吗？

2 巴里奥斯替代克莱奥，为什么？

亚冠赛场，里皮坚持用刚刚伤愈的巴里奥斯替代已经为恒大在亚冠打入4球的克莱奥，绝对不令人信服。

全场比赛，花850万引进的巴里奥斯不可谓不努力，但所有人都看得出来，刚刚伤愈的他在前场踢得非常吃力，以至于比赛快结束时，巴里奥斯已经累得连发力射门都无法完成了。

如果说，上半场作为支点的巴里奥斯还能和队友有配合的话，那么到了下半场，他的支点作用几乎不存在了。正是他体能的下降，直接延缓了球队的比赛节奏和速度。

和巴里奥斯相比，身价差不多的伊蒂哈德外援索萨则抢眼多

了，以至于比赛因有球员受伤停时，里皮都和他在交流。

你可以说，亚冠名额受限，但是与其让一个只能踢45分钟的巴里奥斯上场，为何不让更为年轻，更有冲劲，体能更好的克莱奥出场？至少这一次里皮押宝押错了。

事实已经证明，巴里奥斯目前的身体状态，已经大不如前。当然，事实也似乎已经无法更改，只能期待巴拉圭人在第二回合的比赛，能把身体恢复到最佳状态，这恐怕也是里皮和恒大所有人共同的期待。

3 输球以后总找借口，为什么？

2:4！恒大输了，里皮自然有些郁闷，有些难过。毫无疑问，这是他在亚洲赛场最惨痛的一次失败。作为世界级名帅，对于失利，里皮自然有不可推卸的责任。

可奇怪的是，赛后出现在发布会上的里皮，始终在为输球找着各种借口和理由。意大利人将失利的原因归结于阵容不整和裁判不公，并说自己别无选择。

本场比赛，恒大的最后三个丢球都和中后卫冯潇霆有关，在赛后发布会上，对后卫线的糟糕表现，里皮表示自己没有办法。“在我们阵中，张琳芃停赛，剩下的两个中后卫冯潇霆休息了25天，唐德超45天，他们虽然没有达到状态，但我只能选择一个上场，我们别无其他选择。希望回到主场后我们能以完整的阵容迎战对手。”里皮说。

最近恒大在中超战绩不佳，里皮反复提到裁判，到了亚冠，“银狐”还是没有忘记抱怨一番。“我对球队上半场表现满意。下半场犯了很多错误，个人失误导致了失球。对方拼抢很凶，裁判对于主队有所偏袒。希望回到广州，裁判也能给我们点儿照顾。”

事实上，除了穆里奇受伤下场，裁判没有给对手掏牌，有失公允外，对手的4个进球，包括一个点球，并无任何问题。恒大与其说是输给了裁判，不如说是输给了自己。

客观原因肯定有，但一个世界级名帅，也应该在输球时多反思自己的排兵布阵和临场指挥，而不是总拿裁判说事，总拿阵容不整说事。谁都清楚，就算恒大阵容不整，也比其他中超球队强许多。伊蒂哈德同样有主力外援法兹等人因伤缺阵，赛后也没见主帅卡尼达有半句提及。

恒大惨遭伊蒂哈德逆转
里皮赛后怪伤病和裁判

世界名帅 你醒醒吧



恒大输球，里皮负有不可推卸的责任

■前景

两个客场进球 给了恒大机会

2:4输了，恒大主场能否翻盘，众说纷纭，但多数人此刻已持悲观态度。唯一给恒大希望的，恐怕就是客场的两个进球。“比赛虽然输了，但我们应该看到积极的一面，穆里奇没有太大问题，2:4总比0:2要强的多。”随队出征的俱乐部董事长刘永灼表示。

里皮在赛后的发布会上强调，这是一场180分钟的比赛，现在仅仅只打了90分钟。“2:4不是一个我想要的结果，但回到广州，我们需要忘掉这个比分，我相信最终能挺进4强。”他说。

事实上，回到主场除了需要多进球，恒大最希望看到的是伤员能尽快恢复过来。现在赵旭日、张琳芃、姜宁都有伤在身，除此以外，穆里奇也伤了，与伊蒂哈德的比赛下场时，穆里奇甚至无法自己行走，而是在翻译和队医的帮助下，被架回了替补席。值得庆幸的是，回到更衣室后，队医马上对其进行进一步的治疗，确诊没有出现骨折的情况，只是硬伤而已。“现在看来情况不是太严重，希望穆里奇能够赶上次回合的比赛吧。”赛后恒大工作人员说。

■链接

恒大难逃魔咒

恒大输给伊蒂哈德，对于中国足球而言，并非是一件不能接受的事。因为在此前中超球队做客西亚客场时，中超球队的成绩就是可怜的6战6败，连一场平局都捞不到。

除了这个魔咒外，网友们还找出了另一个有趣的巧合。那就是前国足队长李玮峰赛前曾在微博上，祝福自己的国家队队友郜林和黄博文能够取得进球，而结果这两位得到祝福的球员也果真在比赛中进球了，对此网友们纷纷表示，恒大之所以没能赢球，就是因为李玮峰祝福的人太少了。

■声音

冯潇霆很失落： 伤病影响我发挥

4个失球，都与同一个人有关，他就是冯潇霆。这位恒大中卫第一人选在昨晨的比赛中发挥严重失常。赛后，冯潇霆情绪相当低落，但面对记者，他还是选择了勇敢面对。

“确实我的膝伤对我的影响非常大，而且今天球队的丢球也都有我的责任。”冯潇霆首先承认了错误，并且主动承担了丢球的责任。对于自己的伤势，他希望能够在第二回合前有更好的恢复。“我已经差不多一个月没比赛了，这段时间一直在治疗和恢复，但今天看来，伤势对我的影响还是很大的。我希望能够尽快恢复好，出战第二场比赛。”

伊蒂哈德主帅： 金钱不是万能的

逆转广州恒大，伊蒂哈德主帅卡尼达很得意，在赛后的发布会上，他又一次重复了之前说过的话，“有太多东西是金钱不能买到的。广州有好的球员，但我们知道，我们可以创造奇迹。”

本场比赛，卡尼达出人意料地变阵三中卫，这让恒大始料未及。“对于变阵的原因我没什么好解释的。重要的是，我们在场上有了持续进球的灵魂。”卡尼达说，“上半场，变阵产生的效果出乎我的预料，下半场我们增加了控球时间，因而进球来得顺理成章了。”

本版撰稿 现代快报记者 吕远